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Παιγνίδι που βρήκα σε ιστοσελίδα ανταλλαγής καλών πρακτικών εκπαιδευτικών Φ.Α. απ’ όλη 
την Ευρώπη πριν χρόνια και µας έρχεται από την Ισπανία. 
Παίζεται από την Γ - ίσως και την Β δηµοτικού κάποιες φορές - ως την ΣΤ. 
Τα παιδιά της τάξης (υποθέτουµε ότι είναι γύρω στα 14-18) είναι µέσα στο µισό γήπεδο του 
βόλλευ µε 4 µπάλες σκορπισµένες τριγύρω τους. Αν είναι περισσότερα παιδιά παίζουµε στο µισό 
γήπεδο του µπάσκετ µε περισσότερες µπάλες. 
Μόλις σφυρίξω, τα παιδιά τρέχουν, παίρνουν τις µπάλες από κάτω και “πυροβολάνε” µέχρι να 
περάσουν 3 δευτερόλεπτα το ένα το άλλο. 
Όποιο παιδί “καίγεται” κάθεται κάτω και αν έχει µπάλα στα χέρια του πρέπει να την ρίξει σε άλλο 
όρθιο παιδί µέχρι το 3 αλλιώς πρέπει να την αφήσει να κυλήσει µακριά του ενώ αν δεν έχει µπάλα 
κάθεται κάτω και περιµένει. Τι περιµένει; 
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Περιµένει να περάσει µια µπάλα από δίπλα του, να την αρπάξει και να πυροβολήσει όποιο παιδί 
είναι όρθιο δίπλα του ή κοντά του, τρέχει ή είναι ακίνητο. 
Αν τώρα πετύχει ένα όρθιο παιδί κοντά του, το παιδί εκείνο πρέπει να καθίσει κάτω στο σηµείο 
που το πέτυχαν ενώ το παιδί που καθόταν κάτω ελευθερώνεται, σηκώνεται και τρέχει µέσα στο 
γήπεδο ψάχνοντας για νέα µπάλα και φροντίζοντας να µην χτυπηθεί από άλλο παιδί γιατί θα
πρέπει να ξανακαθίσει κάτω. 
Έξω από το γήπεδο του βόλλευ δεν βγαίνει κανείς παρά µόνο τα παιδιά που είναι όρθια και 
µπορούν και τρέχουν ακόµη. Όταν τα παιδιά αυτά βγουν για να µαζέψουν µια µπάλα - µόνο µια 
µπάλα µπορούν να πάρουν κάθε φορά - πρέπει να ξαναµπούν στο γήπεδο και µε τα δυο τους πόδια 
πριν να µπορέσουν να τους “κάψουν” οι υπόλοιποι. 
Εµείς πάλι µε την σειρά µας ως ΕΦΑ έχουµε κάποιες έξτρα µπάλες δίπλα µας και τις δίνουµε στα 
παιδιά τα πιο ήσυχα, που περιµένουν πολλή ώρα κάτω και δεν συµµετέχουν τόσο ενεργά όσο ίσως 
κάποια άλλα παιδιά.
Έτσι λοιπόν σε κάποια φάση του παιγνιδιού φτάνουµε να παίζουµε το παιγνίδι µε 8 - 10 µπάλες.
Νικητής είναι όποιος µείνει τελευταίος όρθιος.
Aπαγορεύεται να κινούνται τα καθιστά παιδιά προς κάποια µπάλα!Απαγορεύεται να κινούνται 
γενικώς οι καθιστοί και καµένοι παίκτες. 
Δεν “πυροβολάµε” καθιστά παιδιά, είναι ήδη καµµένα …µόνο τα όρθια.
Το χρονικό όριο για να “πυροβολήσουµε” συµµαθητή µας ή συµµαθήτρια µας είναι 3 
δευτερόλεπτα αλλιώς αφήνουµε την µπάλα να κυλήσει µακριά µας. 


